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*,,..Nr!,•ro..,?r 3 #11 1963 

rr. J. Z. Curry 
Chief of Polies 

%;Irs 

lt,torvic4 of :(2.:eve 

	

rnit 	 • 

n Ncvemter 30, 1963 Reuerve Cfficer, lieutenant 

	

Bnrui 	erroll wan interviewed by the undersigned 
ficers oa to arg information he y.1Ght have 

etoric,?rnin!1 the ch:)Airg 0: Lee ::orvey OcwIld 
;0; 14:9 	t • r.$ 	r C I 	bI.t. •;,•.* 	;;1, 

	

:!t*. 	::• 

	

'J 	.7.:1!( 	.;:c1 

	

t. teq t 	 wia 	 L.itT,n1f3c;.:!ce 
wLich ho c:10d ndi. 

!4errull furtlier stnt:In that he has ricst been 
e:,ntletod by nny f(1rta ,cf!acy 	t. 0 tin. 

,esoctfully alArAtted, 

	

(:.? 	• 	< 
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Vovenher 26, 1963 

yr;  J. L. Curry 
Chief of Police 

emirs 

This in a s',,ctc;ient, of fccts rclatinz to my ectivity an a Itcrerve Officer .  
Lund  ay, Eoveacr 24, 1963, to the bcct of py knowledce and recollection. 

1. Approximate time I reported to duty. 7:45 A. M. 

2. 1 reported to Aucembly Loom. 

3. viz:e till:3117)(A 	•-•-••-• 

1 wus anvaerin: the. telephone cud n-; assicmorts from thn Asnembly 
:Loot:. I astrimed charge of men reporting and cct up a man power pool to 
be used an method. 

4. Names of other officers in tho same ar ea that 1 can recollect are: 

1.cervc lfficer 	Crc,.11; wac zuc.;:dinz t! 	doors bctwccn 
the 	12tildint c d t1w bc,c(ment 	exce. 

5. Did :.ouRuL;r7 No. 

6. When and under what circLmstanco did you sec Luby? 

After the shootine when Luby'UAS placed on the jail elevator. 

f , 

6iEned: 	 k 	 
Ler.c.L1 

Vevenber 26, 1963 

yr; J. L. Curry 
Chief of Police 

emirs 

Tide in a 61,,Ltc;;Icnt, of f:,cts relatinz to my cctivity an a Itererve Officer.  
Lund  ay, Eoveaer 24, 1963, to the beet of my knowledce and recollection. 

1. Approximate time I reported to duty. 7:45 A. M. 

2. 1 reported to A=embly Loom. 

3. 1 viz:e aloicri•d 	•-•-••-• 

I wan envar.!rin: the telephone cudn-; ansicmorts from thn Asnembly 
:Loot:. I aseqmed charge of men reporting and cct up a man power pool to 
be used an method. 

4. Names of other officers in tho same ar ea that 1 can recollect arcs 

i.c:xtrve lfficer 	 vac zuc;:dinz t%:, dDI:1.1c d:dors b'ztw,:cn 
the 	1:'.eildirt c7d t1w bc,c(ment 	Lrce. 

5. Did yrm 	RuL;r7 No. 

6. When and under what circLmetance did you ace Luby? 

After the shooting when Luby'UAS placed on the jail elevator. 

f , 

Sieved: 	 - k ":/...11: 	 I  
Lt. 	Ler.c.L1 



C/07-3/1 

C,0 efta,:i 

a/uLA4,.. 
R-pte,11  

• 

did you see Ruby? 

4,4147  

tir. J. E. Curry 
	

Date: 
	

t- 6 ?  
Chief of Police 

Sir: 

This is a statement of fe_cts relc.ting to my activity as a Reserve Officr 
Sunday, November 24, 1963, to the best of my knowledge and recollection. 

1. Approximate time I reported to duty. 
	7  4 4—  a 7-t 

2. I reported to (person and place). 

3. I was assigned to (state place or area and who 
assignment consisted , of such as crow - control, 

)00W-- 6?4/14-1-41--e a 

vff 	71,74km,  
a4- yzaiel 

7/14.444. 

ate,444 )191.  
you assisted and what 
se rch, guard, etc.). 

a f- e 1t 

same area that I can recollect are 4. Names of other 

44-z/66-e- 

5. Did you know uby? 

officers in the 

6. When and under wit cir umstcnce 

G,/ 

,Guk-AL f&d.z...4t 

Print name 	 erre IL 

R-pte/ 11  

4. Names of other 

44-z/66-e-
6( (A46- ett.4_ 

5. Did you know uby? 

C, 07) C. -111A-1 

)1/tr4-  

fe-Art-1 

.7)(1b?) 

officers in the same area that I can recollect are 

,e4ck.41- pA6Lat 

did you see Ruby? 

4.4147  

facA,k 

6. When and under wl,.cAt cir umstcnce 

_II- le- 6 ?  Date: tir. J. E. Curry 
Chief of Police 

Sir: 

This is a statement of fe_cts relc.ting to my activity as a Reserve Officr 
Sunday, November 24, 1963, to the best of my knowledge and recollection. 

1. Approximate time I reported to duty. 
	7 44—  a 7-t 

2. I reported to (person and place). 

3. I was assigned to (state place or area and who 
assignment consisted, of such as crow - control, 

jA/V-dik 	 <." 

444;_ 	 CA7-vt 

04- 	 71kr_e,14,  
ardr 	-)/nCe4A. 

a4_ yzala 

you assisted and what 
se rch, guard, etc.). 

a41‘44  

et4.4A441.11 14'19-1  

dia>yz,,A 

Print name A t. galApie, 	errelL 



J. 	Carry 
04.r.r of r,] ice 

Res Wlo:Aing of Lee Marvel Oevald  
L. D. Millar 

i. D. Hillor was Intervimod b7 Uoutonftnts U. C. 14i11101 tnd F. O. 
EcCa.shron nt 9,15 n1 n Uoverter 30, 1963. Thl intcrvIev imn esion. 
tillly 	ov:!. tn !In ^ririrA ropo-t 	t'2 	lv,r1..Ir 27, )(14/:. Thl 
U0.1fritr - 	n'eft 1.1:; 
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EcCa.shron nt 9,15 n1 n Uoverter 30, 1963, Thl IntcrvIev imn esion. 
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t 	 L.Yj 	P:11 0 I ": 

.A.tv 

LrmetPAlly 

!:• 	/9t 

  

lb 

• (01le,. 1 
:ir 	i in v..1/ , v, 

/ ' 
,/ 

• 

!fvori7,1c.ry , ;1r: ft 

 



(- ) 

November 26, 1963  

Mr. J.E. Curry 
Chief of Police 

Subject: Shooting  of Harvey Oswald 

Sir: 

On Sunday November 24, 1963  when prisoner Harvey Oswald was being  
brought from the jail into the "easement I was standing  on the east 
side of the door to the jail office. Detective Cutchshaw was on 
the west side of the door and Detective McMillan was standing  next 
to me. 

I saw the movement of a perso coming across the ram 	 east 
of 	

the  
of me and heard a shot at about ut the same time. This person was hit 
from behind and propelled in my direction. I grabbed him around the 
neck and helped to take him into the jail office. Wheil I first 
made contact with this person he still had a pistol in.his hand. 

I did not know this person and to my knowledge had never seen him 
before. 

Respectfully Submitted 

Vi i.. 
D. Miller 1236 

Detective 
Criminal Investigation Division 

November 26, 1963 

Mr. J.E. Curry 
Chief of Police 

Subject: Shooting of Harvey Oswald 

Sir: 

On Sunday November 24, 1963 when prisoner Harvey Oswald was being 
brought from the jail into the "easement I was standing on the east 
side of the door to the jail office. Detective Cutchshaw was on 
the west side of the door and Detective McMillan was standing next 
to me. 

I saw the movement of a person coming across the ram from the east 
of me and heard a shot at about the same time. This person was hit 
from behind and propelled in my direction. I grabbed him around the 
neck and helped to take him into the jail office. Wheil I first 
made contact with this person he still had a pistol in'his hand. 

I did not know this person and to my knowledge had never seen him 
before. 

Respectfully Submitted 

Louis D. Miller 1236 
Detective 
Criminal Investigation Division 
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nn %ndav 	71., 1174? nt 11:1‹ 	'artrAr rritz, Lt. R. ... 

''et. J. r. Lcav3lic,  r.at. 	Irnvor! :in: r-77elf ercertce Oawnld from Captain 

"rttz'r eflee to C 	 rne. 	 vn-7 teen hnndcuffee to 

0!7;;31e. 	fetroanln (1. 1. Lewis, 	tt ^).v-  ter orlrator as ye carried 

Oevald do- r. fror. the 3rd flocr c.'' •t?-. city 	.11 to ti's: te=ont. ::tlNn we pot 

off of the elevator in tht. 	it. 	 waled vit in front of 

CaTtain Fritz. 	7-ct. 	..:rc 	usl.:nlOr 	and Tot. 32-ayes Was to 

Crwale's left, ane I we:= in Lick of Oveale :tru: tl.rr-,e feet cs we approached 

the door 1.,adin7 fro:t t10 taserent mni it i1 of:!.ce. 	Cartcin Fri t.... told ur to 

(top, that 	vw:! 7o1n7 to eech 	:lore tin?. 	The cnntain said, "All right, 

coro on." . .(1 valleof: /Int of te (leer 1nae4 n:,  fro- t%.c Varemant jail office to 

the rano w' -re t.T. e c'rn co-e do.,,r into tle terr-ent. 	̂ hne to rton arproxinately 

fivo fe-,t from the drivol:-: of tut- rnr- sec r,::rn tlY1 cnr wn^ not in roition. 

V1-en ye rtonred T 	n 1-1.1!r of rorntii.nr nnfi horrd n .1h et. 	I wont nrcund 

rot. Irevaa anri 	jacR 71,hv ly 1-.1‘e 	At thc ti To I pratted Pay ty 

the hole he 	ten■,  1.cld ty . 	:nrrison, T. 7. 	r. L. Lo-.cry and 

*!. J. 	 .e fercci rul- 'e 	pr,-1;ne r4-e n Cree4 	mr!.'e for tle 

VelrOn. Ye tl,7n r.owd 7:1,.1 -  Into t". "rirc:%:rt 	effico nne 	hir.! tack on 

the fl-or heinr-  hcle Cown ty the sf;.: nff!cers. 	toinp held do.,n on te 

floor of th.; laccncnt jail office, 	rale, ": ho;:o I killed the zon-of-a- 

lit&." 	I 	 Patchelor if ve ) 	totter rct fut.:, on 	elevator 

ane 	 into the jail. 	4-hicf ''ntaclor ?id yer, and Pay yns takf.n to 

tho elevator. 	1  than vent to v'-cro Oevald yar lyinr on the jail office floor. 

4 doctor wan nrplyinP artificinl respiration. Tlo rmtulnnce roople arrived 

ane londed uswald on the cot, *nd I rent vet'. the cot to the amtulAnce. 

=••"'"`^i 11 	 •T•'✗ " 7,1 
	 TTI:' "'TY 

L-r•x- 	- ••-•1,1•n• •••• 

f7n .",unday 	 1,7.2 	11:1‹ 	 rritz, Lt. R. 

''et. J. r., kav311e, 	 ^-77,11.f encnrtcri Ors-,:nle from Captain 

7ritz'r orfi.ce to t 	 rte. "cavnile vn-7 teen handcuffed to 

On-wald. 	fetrodmln (1. 1. Lcuis, Jr., -,:nr 	c),..vitcr orlrator es Ye carried 

On:ald de,•n fror the 3rd flocr cf •V-.s city 	.11 tc t 	ta:::mcnt. ktlf;n ue rot 

off of the elevator in ti-1 bal-E.nont, 	 wal!foci vit in front of 

Captain Fritz. 	Lot. Lvsvellc urn 	 and rut. 32-ayes Was to 

Crwald's left, one 	wz.:= 	Ine: of Ozyple 	thrne  fFCt as wo approached 

the door 1,.adinr,  fro:t t,c taserent mn I jril Gff'.ce. 	Cartcin Fri t:' told ur to 

(top, th-it h:: wag:: 7oinr to eeci: rno :lore tin?. 	The cnr:tnin said, 	ripht, 

coro on." . .o 	/Int of t..f ernr 1nae4 n:,  fry.-  V•c Varcr.nnt jail office to 

t'"o 	n o 	e: e ra 	w' -r V•e C'ro co-c 	rote; 	n 	 1-ne to rton nr,proxir.ately 

fivo fe-.t from the erivol:-7:of tut' 	 car unr! not in ro,ition. 

1.1-en Ye rtonred 	1-1r.r of ro...- ntiinr nr.r7 herrd n Prot. 	T uc.'t around 

rot. Ilrrivea anri f-rnlhed jacil 71,17y 1y 1-:!‘e 	 the ti•re T pral- t•cci Pay ty 

the 	 tenn-,  'role ly . •T o :nrr1.10111  T. . 	 r. 	Lo-.cry and 

^Alt:11-7r.I. 	• c forcei.! 	Ac• t' f: rr.-u r! 	Croe/ 1;:re. r.n!-'e for 4_1 o 

we ^.!- r;rt 	Yr^• 	 into 	 nfficc to e 	1-irt tack ❏■ 

the fl-or 	hclr: ccvn ty *Jo 	-,ff.!cers. 	teinr held do...n oz Vre 

floc: of 	laccr,cnt jail office, Y:uty 	": hopa I killed the son-of-a- 

litc;-2." 	I v.7'.0(*. 	Patch,Aor if ve ha(' totter rct ruty on ti-c elcvntor 

and 	thinu!' into the jail. 	4.,hicf 'Intel- dor ^id yep, and Put:: 1,:ns trtlif.n to 

the elovator. 	1 them ver.t, to v'-cro Osvald iv:as lyinr on the jail office floor.. 

it doctor wan arplyinr artificial reapiration. 	e nmhul$7.1ce roople crrivcd 

nne londed uownld on the cot, t±-$.1 I rent vet'.  V.v.; cot to the eaulAnce. 



Leslie r. •a:we 2 

I then join,-.! c?r:oin :ritz, ret-..., tivc, L. 1. 	cncs C. 	:ros.:n in their 

	

' 	. 	ncr-t. :31 	1„ 5201 HerrY 
car or,  v.crt u'jth th(lri to 

Eire lvd. 

rpon or t:rrt -er:.1 rt t!- P 
• C.:1!tain Fritz to puard the cast 

ore! 	f*  4 	 • 	Or- :p1,1  von tall.711 	t-re operating 

4; 	, 
rnfr- 	 4.-Yon rnvre 	 r 'jr 

i floor r.rin urtroncc to t-alp maintain 

cirfty. ti-ci rnlicvcd 	rnturnoci to  T val" 	
c outside entrance of the Frier- 

p''-' t 'oor. vv-err- T 1ti3  Car•tain 	 rpt. 	7;ecle •31,I  lee all three 

reternori 	 cit-r 	t--  
	

7  r- rs-.;reri t.17e tele-hone and stood 

ty for fyrt.)---r ereorn. 	At 3:9< -- 0, 
Zvir-n-.. ":(1v,7-1-cr 94. 1ce2 "et-. E. L. royd, 

t ir: nre 	 uero 
l'°2r 	f7:7 -r:tz.t fvnt !'r.ty out of :Inn Td 

1- rinr- 'et; to n-tain 	 officr.. 1°1-; rit7;e7.1e 	c..Y!. of tte .1:1 1 and 

hreuoht Mr. to Cartain 

I t1-.ci anoverce 	telcr?-o 	 ty for fr,rth,:r ord:-..rs. 	7 	told 

ty Le. - e11r. 	ir.;.ervic..-% 1  iii te'.or 	 nor.e, 	 relt:no 

Crowe, Jr. 	I irtvrvie'vred 	 enr: found hin to ta the r!- Istor of 

ceronier: ot 	Corourel Club. 	 content of the interview vPs 

f:.ot I.' t thir re.rron 	 t 	rur.pervcci to ray KT. Fe 

did al-' 'ttc flint I-f• 	 1.1•r: '7oro-Jrcl :7.10-  on Nove.rber 20, 

lq+3--r4rer,Thy. rjnr noir; 	cola(' 	 finite acq't V-ir la Le felt it 

'ang 	 r o'rron 	 vit!sout, an affidr.vit tol?en. 	T then stood 

y 'or fipt.,1- or orl'ers anf' 	 tt-o 

;t )1:70 	 7101,-„1.er 	10("2 	vi' tole ty Cortain Fritz t.:-1 ro hore 

ar..0 rf?tnrn ot 1:n0 PM "OV^.rrl•pr 2‹, 1063. 

•ri:wc 2 

I thou join,./ c?r:oin :;ritz, rot-...,tivc: L. :. 
-eci,.. cne C. 'v.. :rown in their 

car cr.,  v.crt ,.,..itt tt(Iri V,  l'n-.-1-3.:.-11 . o -orlol noTrItnl, poi. 1rz7 Einar nlvd. 

rpon or t:rrt -en1 rt t..!-P 1.."-Tital T v,, t,4  I.:.  , Cn:tain Fritz to puard tt.o cast 

ore! ri' ti"  t fn ' 	" O'r .':-Cr" I N'''''.. 	Orl:p2 ,1 vrin to.11.711 to t're operating 

rnfr-  pv,r, ' 9-on rovre Ilr te,, 	
firri nor:- Trin urtrnnce to t-alp maintain 

4) r, 

seewlty. T L'a i" ti-ert rnlicved nne rcturace t.e t're outsiee cntrrince of tl-e Frier-

rf.',nc--• t 'oor. -.-v•ore 

retiirnifi 	cit-f 	t'- 	 7 rro:;orer ti-c tele-tone and stood 

Ty for fvrtv—r oreorr. 	At 3:9< -- 0, Zvir,n1. ..:(1vrl-cr 94. lce2 ^cv.. E. L. royd, 

nre rv'i1  ucro '02e !7 	'rt? t Pnt !1.1-y out of :inn end 

- rinr• 	tn 	-tfr 'rt7''r office. 	 7'rt-f 	of th JPIl and 

trourht Mr. to Cnrtzli 

I t1-.ol nnovcred 	tcicrl-o 	 ty for furth,:x ordors. 	7 wis told 

ty Le. - elin 	ir.'..ervic.., 	: ii r.C.:r (rt-  !''C' r..-r.c)truc 	 rolr:no 

Crowe, Jr. 	I intervie-,:ed 	r‘rron on.r: found hin to to the rostor 

ceroTonier: Pt tl-c: Corourel Club, 	if" t".' 	criter.t of tho. 

f:.ct I.' !..t thi r r-.rron v-T tr*,- -r'. 	van r,ar.poroci to ray hirr. 

did n1 - 'tt( flint 1-e 	 f"Pro-Jrcl :7.1ut o :4°1.:Thor 20, 

noir; 0 cola(' 	ecrinitc 	t!-As tut Lc fclt it 

'ing 0 --,,r1c!. 	r r'rrori v:1-4 rrlf.-,c-,f7 vIt'sout on offidnvi.t tol?en. 	I thin stocd 

ty for frrtl- fr orl-ters n•-/-1 	t'-o 

it 11:30 0VVrr vnr tole 1-y C:Irtoin Fritz trI ro toTo 

ArT1  rf?t.urn 	1:nn PM novor+pr 2‹, 1063. 

T 	CrtrAnin 	rpt. r. r 'eel(ijid ve all three 



STATE11hT OF R. C. NELSON: 

I do not know Jack Ruby. 

1 saw him after the shooting and 1 had not seen this an 
in the basement of the City Hall prior to the shooting. 

STATEMENT OF R. C. NELSON: 

I do not know Jack Ruby. 

1 saw him after the shooting and 1 had not seen this man 
in the basement of the City Hall prior to the shooting. 



November 26, 1963 

Mr. J. E. Curry 
Chief of Police 

Subject: Assignment of Officer  
R. C. Nelson, #1652 	. 
Sunday, November 24, 1963 

Sir: 

On Sunday, November 2b, 1963 at approximately 9:00 	I was told to report 
to 511. 

On arrival Lt. Pierce told me and 3 other men to report to Sgt. Dean in the basement 
of the City Hall. Upon reaching the basement, Set. Dean and Sgt. Putnam advised me 
to check people in both sections of the basement. 

I stationed myself inside the building just West of the exit door from the jail office 
I had been at this position approximately 3 minutes when a man asked if he could go to 
the window of the jail office to get someone out of jail. Sgt. Putnam cave up and I 
asked him about letting people co to the jail office window. He told me to station 
myself by the first window of the jail office and let people use this window to contac 
jail office personnel. 

At approximately 9:45 A. 4.1  a reserve policeman stationed himself in the hall way on 
my left side. I do not know this officer's name. The reserve and I checked everyone 
who came by us for identification. 

At approximately 10:45 A.Y.. I noticed a television camera on the elevator in the 
basement, two men were with this camera. One of these men approached me and asked 
if they could move the camera through my position into the parking area of the 
basement. I told Lt. Pierce, who vas standing close by what the man wanted. Lt. 
Pierce talked with this man and then told me it would be all right to let them pass. 
The two men who wore originally with the camera, pushed it by me and the reserve offic 

At approximately 11:20 A.M., I heard a shot come from the area outside the basement 
doors. Several reporters who were standing in front of the jail office windows starts 
toward the double doors of the basement. I ran to the door in an effort to keep persc 
from comin; throuEh the doors at this tame. Several officers were subdueing the suspe 
(Ruby) in front of me, someone yelled to watch for the gun. I reached for the suspect 
left hand and felt for a gun. After this I returned to the area outside the jail 
office windows and remained there until relieved by Lt. Pierce. 

Respectfully submitted, 

Ronald C. Nelson 
Patrolman, #1652 
Patrol Division 	. 

RCN/ch 
. 
L. 

Mr. J. E. Curry 
Chief of Police 

Subject: Assignment of Officer_ 
R. C. Nelson, #1652 
Sunday, November 24, 1963 

Sir: 

On Sunday, November 2b, 1963 at approximately 9:00 	I was told to report 
to 511. 

On arrival Lt. Pierce told me and 3 other men to report to Sgt. Dean in the basement 
of the City Hall. Upon reaching the basement, Set. Dean and Sgt. Putnam advised me 
to check people in both sections of the basement. 

I stationed myself inside the building just West of the exit door from the jail office 
I had been at this position approximately 3 minutes when a man asked if he could go to 
the window of the jail office to get someone out of jail. Sgt. Putnam came up and I 
asked him about letting people go to the jail office window. He told me to station 
myself by the first window of the jail office and let people use this window to contac 
jail office personnel. 

At approximately 9:45 A. c., a reserve policeman stationed himself in the hallway on 
my left side. I do not know this officer's name. The reserve and I checked everyone 
who came by us for identification. 

At approximately 10:45 A.Y.. I noticed a television camera on the elevator in the 
basement, two men were with this camera. One of these men approached me and asked 
if they could move the camera through my position into the parking area of the 
basement. I told Lt. Pierce, who was standing close by what the man wanted. Lt. 
Pierce talked with this man and then told me it would be all right to let them pass. 
The two men who wore originally with the camera, pushed it by me and the reserve offic 

At approximately 11:20 A.M., I heard a shot come from the area outside the basement 
doors. Several reporters who were standing in front of the jail office windows starts 
toward the double doors of the basement. I ran to the door in an effort to keep persc 
from comin; throuEh the doors at this tame. Several officers were subdueing the suspe 
(Ruby) in front of me, someone yelled to watch for the gun. I reached for the suspect 
left hand and felt for a gun. After this I returned to the area outside the jail 
office windows and remained there until relieved by Lt. Pierce. 

Respectfully submitted, 

Ronald C. Nelson 
Patrolman, #1652 
Patrol Division 	. 

RCN/ch 

L. e 



• STATE:11;LT 0 POLICE fiLf.'.1.:•.V2, 0?. 	Via J. 

I recall someone coinz over the railinz at the bottom of the 
Y.ain street  ramp, but 1 have rac!:ed my brain and cannot recall 
whether it was before or after the shooting. 

I do remember that the person had on a suit, but 1 do not know 
the color. I don't reLzzber seeinE a hat, but I can't say whether 
he was veering one or not. This could have been about the time the 
ambulance pulled in. 

STATE1.1El4T 0 POLICE fiLf.'.1.:•.`/2, 0?. 	Via J. 

I recall someone coin:: over the railinz at the bottom of the 
Nzkin street  ramp, but I have rac!:ed my brain and cannot recall 
whether it was before or after the shooting. 

I do remember that the person had on a suit, but 1 do not know 
the color. I don't reLzr.ber secinE a hat, but I can't say whether 
he was veering one or not. This could have been about the time the 
ambulance pulled in. 



Novomber 16, 1963 

IL-. J. I:. Curry 
Chief of Folios 

Zile is n Lt£;1.mcntof facto rcl;:tir_ to 	activ!ty rn o 1'..O servo Officer 
Sunaay, Ucvember 24, 1963, to the list of rr;" !no-.,:ltdr-e and recollection. 

1. AA- roximate ►ttIe I reported to duty. 9::;0 

2. I re :ported to Lt. .."4.srrell, AzscAly 

I vms P.:_sirsrcd to the cr.r7c. :- 	 3.1-710.:14 r.tely below 
the Cri.71Cre0 ris-rect 	 to ecycr the d,)er orening 
into tic: 	 mchir.:ry z.rez. t wz....; on this rsPizrz,:s.nt until 
c:Troxinateli 15 r.irn.s.toz 

4. 1;jr.eb o^ ot.:.er officer; f.r. 	F 	 t..t I c7r. recollect. nre: 

Lt. Exit,,, 

5. D4  d ycsu know iLtib'? 	7'o. 

6. 1-."!-.en 	 ••■••• "" 	r  

Did not L'cc him. 

:-..101c4; 	'7  	 

November 26, 1963 

IL-. J. 1:. Curry 
Chief of Tolice 

Jyri 

T.iis is n Ltt.tener.tof facto 	to r.;„, 	 o Reserve Officer 
Suray, Toyernher 24, 190, to the list 	kno-.4cd:.-e and recollection. 

1. A;;Froxinate ttIe I reported to duty. 9::;0 

2. I re:;orted to Lt. :.:errell, 

❊✎ I vms P.:.si~rcd 	t:.e 	 o:. 	 3.1-710(..4 r.tely below 
the Co-.7-.ereo r.trect 	 to ecyer the d,)or oreninc 
into tic: suf,-b;.°cr:..•r;, mehir.:7; z.rea. I 	on this rsP::.zrz:zrat until 
E:Troxi.nately 15 r.in.,:tez z..ftcr 

4. 1...xleb o^ ot:-.er officer: r. 	5--ne 	I 	recollect arc: 

Lt. S:vitf.,, C" 0 • ./✂  •--•-•• 

5. Did :,-cu know }1.1.11. ? 	ro. 

6. 1-:}.en 	 ..1!A -rtr •- rr 2uhy? 

Did not 	hi.m. 



r  • 

OFFLve' 7  

To- Lt. Revill 	 Docenbc:r 6, 1963 

SubPq1:1:ccer,:c, .7'olice Officer W.J. Newman 40.0/' 
1C923 Cotillion, ER-9-5923 

B113: 4112 S. Buckner, EV-1-7161 

Sir: 

SUBJECT called this data and stated that he remembered 
someone coins over the railing at the r=p lecAing into the parking 
area of the basement the morninc 	was shot. He further stated 
that he could not remember whether it was before or after the shooting. 
Also that he zaw the person waa wearing. a suit, and he saw only his 
back, and could not identify 'him. 

11*:-.-Ictfully submitted 
•  

( • / 
W ;!. e.;tphal, Detective 

-1% 

Criminal Intelligence section 

The only reason you and I are here is to assist the people of Dallas 

1 

Or.  
• n 	• ./.1 	IS • • • • ••• • .1) 

aFrizaz 

To- Lt. Revill 	 Becenber 6, 1963 

SubP,1:1:ccervc, .7'olice Officer W.J. Newman 4-"" 
1C923 Cotillion, ER-9-5923 

B115: 4112 S. Buckner, EV-1-7161 

Sir: 

SUBJECT called this data and stated t%at he remembered 
someone coins over the railin at the rap le:Ainc into the parking 
area of the basement the morn inc 	was shot. He further stated 
that he could not remember whether it waz before or after the shooting. 
Also that he saw the person was wearinG a suit, and he saw only his 
back, and could not identify 'him. 

11:.-qctfully submitted 
• • 

/ l L 
;!. We.;tphal, Detective 

C 4t 

Criminal Intelligence Gection 

The only reason you and I ore here is to assist the people of Dallas 

• 

• 

• 



December 1, 1963 

ir. J. E. Curry 
Cnicf of Police 

Re: Interview of ;;eserve Officer, 
Patrolan .1liam J. 1:ewman, 317 

Cn December 1, 19o3 ..escrve Officer, Patrolman 
William J. newman was ihterviev:ed by the under-
signed officers as to any information he night 
have concerning the chooti%g of Lee Barvey 
Oswald which was n:dt covered in nis original 
report dated november 26, 1963. 

Jiewman stated, aft::: reacin:; nis ori;;ina/ report, 
that he recalle:: oberving an In:known white male 
run down the J:ain :::treet ramp into the basement 
of the City ilaIgt, ap.ro.::i_utely one minute prior 
to the shooting of Oswald. :his unknown male 
disapiJeared into the group of ncwsmen and police 
of icers and was not observed by newr.an again. 

Patrolman ;:ewman states that :le observed this 
individual just prior to someone in the crowd 
announcing, "here he coJ.Jez!" Less than a minute 
.kapzed from this tine until the shooting of 
Oswald. newman states t:Jat he did not know 
Jac:. Ruby. 

ths time Patrol_-,an -ew.7.an has not been con-
tacted by any federal a;ency. 

:Nc,5pectfu.Lly submitted, 
i; 	 .. 

\!, /:.-/}- r , .. i  ,...,........,,f2) . 

/Jack

/  
ReviiI, i,ieutenant 

.-- 	 N, 

/ 	:Special .service Bureau 

r. 
} 

C. C. v:aliace, Lieutenant 
Special Service Bureau 

jh 

December 1, 1963 

ir. J. E. Curry 
Cnief of Police 

Re: Interview of ;;eserve Officer, 
Patrolan William J. 1:ewman, 317 

Cn December 1, 19o3 ..escrve Officer, Patrolman 
William J. newman was interviee:ed by the under-
siuned officers as to any information he might 
have concerninu the shooti%u of Lee Barvey 
Oswald which was n.ot covered in nis original 
report dated november 26, 1963. 

newman stated, after reacinu nis ori;;inai report, 
that he recalled ol.:ervinu an unknown white male 
run down the ,:ain :street  ramp into the basement 
of the City hall, ap.ro.::i-ately one minute prior 
to the shooting of Oswald. :his unknown male 
disapiieared into thc group of newsmen and police 
of ricers and was not observed by newiman again. 

patrolman i:ewman states that he observed this 
individual just prior to someone in the crowd 
announcing, "here he co:Jes!" Less than a minute 
Lapsed from this tine until the shooting of 
Oswald. newman states tat he did not know 
Jac:. Ruby. 

ths time Patrol_-x.n -ewman has not been con-
tacted by any federal agency. 

INc,5pectfu.Lly submitted, 

. ,  / .. 	,....,-.4........:....r.2) - / 
//Jack Revill, iieutenant 

.-- 	 N, 

/ 	:Special .service Bureau 

r. 
} 

C. C. taliace, Lieutenant 
Special Service Bureau 

jh 



'Toy:ember 27, 1963 

1:r. J. E. Curry 
aili.of of 1-olice 

3ubject: J.7ch Puby 

Jir: 

O. ..;11ny, ...ove_ber 4, 1,65, I was assi,;ned 
bi Lieutenant 	'o ho 	D9wns'ir5 jail 
,1'1c2. Iam a _oli,3e 

ic•z aasi...d. to ue. 

(id n7.)".  knew Jacl: 	am-.1 	never seen 	- 
Liu before the slloo'in,; of Lee Hz,.rvey Oswald., 
I clic no-' sae Ruby un"il he was broujat in by 
+.1e arrestinz officers. I did not see the 
saeotinc. 

..espectfully submit+ed, 

	

; 	' 

Johnnie P. ilewton 
Clc-± 6 

jervice Division 

• 1,[1,  kL 

'Tovember 27, 1963 

1:r. J. E. Curry 
aili.of of 

3ubject: J.7ch Puby 

Jir: 

Oa j1.111y, ...ove_ber :14, 1,65, I was assined 
bi Lieutenant 	'o 	D9wnstilirs jail 

I am a _oli,3e 	:..;(1 was fo11owi.1.3 
Luties aasi...d. to ue. 

I Ciid n7.)t.  knew jsel: Y'xby 	';..(1 never seen 	- 
Liu before the slloo'in,; of Lee Hz,.rvey Oswald., 
I Ti-.c 	not sce Ruby w'-i1 he was broujat in by 
4-.1e arrestinz officers. I did not see the 
saeotinc. 

..espectful1y submitted, 

Johnnie P. liewton 
Cle-2k 6 

jurvice Division 

• 1,[1,  kL 



November 30, 1963 

1 

STATEELUT OF POLICE CLE1I 4011111E F. NE1.4TOlit 

I did not see the actual shooting because my view was blocked 
by several officers. I did not know Jack kuby and do not recall 
ever having seen him before. 

November 30, 1963 

1 

STATEELUT OF POLICE CLE1I 4011111E F. NE1.4TOlit 

I did not see the actual shooting because my view was blocked 
by several officers. I did not know Jack kuby and do not recall 
ever having seen him before. 



December 11, 1963 . 

Mr. J. E. Curry 
Chief of Police 

Subject: Telephone Interview with Ike 
Pappas - 
301 East 48th Street 
RSV York City, New York 
Plaza 2-3463 
Radio Station WNW 

Sirs 

On December 11, 1963 at 3:30 p.m. Mr. Pappas culled and I 
talked to him regarding the Uswald ellooting, November 24, 1963. 
Mr. Yappae stated that he was on the third floor of the city 
Nall and that he observed Captain Fritz and the Detectives 
as Ouwald left their office and wont downstairs on the jail 
elevator. Ho took the City Nall elevator to the iNtoenont 
and hurried into the basement ramp urea and pot there about 
one minute before Csweld 	brolEht out. He took a position 
about the middle of the drivowey on the North side. Jzi.olt 
Auby came from a position to Papp-.,ele loft side. 

Er. Pappas stated that he had seen Jack ftuby at the prose 
conference late Friday night and that at that time Jack Ruby 
gave him a guest pass to the Carousel Club. He stated he 
had not seen Jack !Why on Saturday at the City hall. 

?r. Pappas otated hn know 2 other men that were prtuent at 
the tiro of the shooting — one ran vine hank nachriella of 
the atilt' Tribnne, !:ew 'fork City, i;ew Iork (n 	iter) and 
the other nmn was Yom Petit, ell() of New York. 

:Iespf?ctfully 3uhnitt.ed, 

eeeVialLeLtJe../  

(04 C. :(111ace, :.i.rttenant 
Juvenile Cureau 

CC4 tnw 

December 11, 1963 . 

Mr. J. E. Curry 
Chief of Police 

Subject: Telephone Interview with Ike 
Pappas • 
301 East 48th Street 
RSV York City, New York 
Plaza 2-3463 
Radio Station WNW 

Sirt 

On December 11, 1963 et 3:30 p.m. Mr. Fappa.s culled and I 
talked to him regarding the Oswald shooting, November 24, 1963. 
Mr. Yappae stated that he was on the third floor of the City 
Hall and that he observed Captain Fritz and the Detectives 
as Ouwald left their office and wont downstairs on the jail 
elevator. Ho took the City Hall elevator to the b4nsenent 
and hurried into the basement ramp urea and pot there about 
one minute before Cswald 	brolEht out. He took a position 
about the middle of the driveway on the North side. Jzi.ck 
Auby came from a position to Papp-.:slo loft side. 

Er. Pappas stated that he had seen Jack Ruby at the prose 
conference late Friday night and that at that time Jack Ruby 
gave him a guest pees to the Carousel Club. He stated he 
had not seen Jack !Why on Saturday at the City hall. 

Hr. Pappas otated he know 2 other men that were present at 

the tiro of the shooting — one ran wns hank nachriella of 
the atily Tribune, !:err 'fork City, New Iork (n 	iter) and 
the atm. man was lom Petit, allo of New York. 

:Iespectfnlly nubnitt.ed, 

eeeVialLeLtJe../  

(04 C. :(111rice, :.irltenant 

Juvenile Cureau 

CC4 tnw 



Rovembei 29, 1963 

3T4T11%Otr OF D. L. PATE 

I was assigned to a poet at the bottom of the Commerce 
Street ramp. I took this position at about 11t05 a.m. 
Hy duty was to keep everyone off the ramp when they 
came up with the prisoner. I left for about 3 minutes 
to take my shotgun on the inside of the jail and then 
returned directly to the post. 

I know Jack Ruby but I did not see him in or about the 
City Hall. I have known Ruby about 6 or 7 years. The 
last time I saw Ruby was about 3 months ago. 

T • 

November 29, 1963 

3T4T11%Otr OF D. L. PATE 

I was assigned to a poet at the bottom of the Commerce 
Street ramp. I took this position at about 11t05 a.m. 
Yy duty was to keep everyone off the ramp when they 
came up with the prisoner. I left for about 3 minutes 
to take my shotgun on the inside of the jail and then 
returned directly to the post. 

I know Jack Ruby but I did not see him in or about the 
City Hall. I have known Ruby about 6 or 7 years. The 
last time I saw Ruby was about 3 months ago. 

T • 



) 

November 26, 1963 

Mr. J. E. Curry 
Chief of Police 

Subject: Assignment of Officer 
Officer D. L. Pate #1183 
Sunday, November 24, 1963 

Sir: 

On Sunday, November 2h, 1963 at a-Troximately 9:00 A.M. I was told 
to report to the Patrol Captain's office along with several other 
officers. 

We stayed in the Captain's office until approximately 9:16 A.M. when 
Captain Talbert advised us to report to the basement. When we got to 
the basement, Captain Talbert gave me the keys to his car and told me 
to pull the car out of the parking space and put it in a' position to 
drive out. 

I stayed with the Captain's car until approximately 10:45 A.Y. when 
Captain Talbert came and told me to park the car back in a parking 
space and take a position at the base of the ramp leading out to 
Commerce Street. 

Me ordered me to watch the armored car when it backed down the ramp 
and not let it hit the over head. 

After the armored car arrived and backed into the Commerce entrance, 
Captain Talbert ordered me to take a post at the front of the ramp 
leading out to Commerce Street and not let anyone onto the ramp when 
they carried the prisoner to the armored car. 

I called Officer L. C. Taylor, #1430 and asked him to stand on the side 
next to the building and help me keep everyone off the ramp. 

I was at this post when the prisoner was shot. 

When I heard the shot I started toward the scene and then someone hollered 
not to let anyone out of the basement. 	then went to the'back of the " 
basement where I could cover the elevators leading to the new city hall. 

DLP/c1/ 	ii 

Respectfully submitted, 

•;-/ girs 

D. L. Pate 
Patrolman #1183 
Patrol Division 

November 26, 1963 

Mr. J. E. Curry 	. 
Chief of Police 

Subject: Assignment of Officer 
Officer D. L. Pate #1183 
Sunday, November 214, 1963 

Sir: 

On Sunday, November 2h, 1963 at a-Troximaael 9:00 A.M. I was told 
to report to the Patrol Captain's office along with several other 
officers. 

We stayed in the Captain's office until approximately 9:16 A.M. when 
Captain Talbert advised us to report to the basement. When we got to 
the basement, Captain Talbert gave me the keys to his car and told me 
to pull the car out of the parking space and put it in a' position to 
drive out. 

I stayed with the Captain's car until approximately 10:45 AX. when 
Captain Talbert came and told me to park the car back in a parking 
space and take a position at the base of the ramp leading out to 
Commerce Street. 

He ordered me to watch the armored car when it backed down the ramp 
and not let it hit the over head. 

After the armored car arrived and backed into the Commerce entrance, 
Captain Talbert ordered me to take a post at the front of the ramp 
leading out to Commerce Street and not let anyone onto the ramp when 
they carried the prisoner to the armored car. 

I called Officer L. C. Taylor, #1430 and asked him to stand on the side 
next to the building and help me keep everyone off the ramp. 

I was at this post when the prisoner was shot. 

When I heard the shot I started toward the scene and then someone hollered 
not to let anyone out of the basement. I then went to the- back of the 
basement where 1 could cover the elevators leading to the new city hall. 

DLP/d 	ii 

Respectfully submitted, 

•;-/ g-e-js 

D. L. Pate 
Patrolman #1183 
Patrol Division 

) 



December 1, 1963 

IITATLi IT 01' L. G. PATI'LILUis 

I was stationed on the West side of the armored car when it 
backed into the Commerce Street ramp. It was so close to the 
wall that no one could have walked through. 

I met th,ck Rub/ about two years ego, but I don't think I 
would know him if I caw him. I did not see him in the basement 
or around the City Hall to recocnize him. 

December 1, 1963 

STATLIEHT 01' L. G. PATI'ElLUis 

I was stationed on the West side of the armored car when it 
backed into the Commerce Street ramp. It was so close to the 
wall that no one could have walked through. 

I met th,ck Rub/ about two years Ego, but I don't think I 
would know him if I caw him. I did not see him in the basement 
or around the City Hall to recocnize him. 



November 26, 1963 

Er. J. E. Curry, 
Chief of Police. 

Subject: Assignment of Officer 
IL G. Patterson #1553, 
on Sunday) November 24, 1963. 

Sir: 

Approximately 9:00 A.11., November 24, 1963, I received instructions to report 
to Station 511 for assignment. I arrived at 511 at approximately 9:10 A.M., 
and was told by Lieutenant Pierce to report to Sergeant Dean in the basement. 
SergeaLt Dean gave Lo my assignment which was the south ramp exit on Commerce 
Street. My orders were not to let anyone in the basement except members of 
Press and Police with proper identification. Sergeant Dean said I would have 
another officer to assist me as soon as they completed a search of the basement • 

Officer L. E. Jez came up the ramp to Commerce Street EX it to assist me at 
aPProxi;aately 9:45 A.M.. There were also about throsor four reserve officers 
at my location. Officer Jez went across Ccmmerce Street with several other 
officers to search a building, then returned to his assignment. At 11:00 
am, Lieutenant Pfxrce :mid the subject would be Loved in an armored car and 
for Le to guard the right side as it was backed down the Ramp. The car arrived 
at about 11:10 A.M., and was backed into the opening of the Ramp. No unauthorized 
person entered the basement during this time. I remained at my assignment on 
the right side of the car. 

A few minutes later I heard noise in the basement. I saw someone walking 
across the top of a car. A little later I heard a siren and saw the ambulance 
pull into the Eain Street Ramp enteranco. Someone said to move the Armored 
car out of the way of the ambulance, so I got in and told the driver to move 
it to the south side of Commerce Street. The ambulance came out of the base-
ment and I returned to my assignment on the ramp until relieved by Sergeant 
Dean. 

Respectfully submitted, 

/4  

B. G. Patterson 
Patrolman, #1553 
Patrol Division 

BGP/th r  

November 26, 1963 

Yr. J. E. Curry, 
Chief of Police. 

Subject: Assignment of Officer 
11. G. Patterson #1553, 
on Sunday, November 24, 1963. 

Sir: 

Approximately 9:00 A.11., November 24, 1963, I received instructions to report 
to Station 511 for assignment. I arrived at 511 at approximately 9:10 A.M., 
and was told by Lieutenant Pierce to report to Sergeant Dean in the basement. 
SergeeLt Dean gave me my assignment which was the south ramp exit on Commerce 
Street. My orders were not to let anyone in the basement except members of 
Press and Police with proper identification. Sergeant Dean said I would have 
another officer to assist me as soon as they completed a search of the basement • 

Officer L. E. Jcz came up the ramp to Commerce Street EXit to assist me at 
approximately 9:45 A.M.. There were also about thrceor four reserve officers 
at my location. Officer Jez went across Ccmmerce Street with several other 
officers to search a building, then returned to his assignment. At 11:00 
am, Lieutenant Pfeerco said the subject would be moved in an armored car and 
for me to guard the right side as it was backed down the Ramp. The car arrived 
at about 11:10 A.M., and was backed into the opening of the Ramp. No unauthorized 
person entered the basement during this time. I remained at my assignment on 
the right side of the car. 

A few minutes later I heard noise in the basement. I saw someone walking 
across the top of a car. A little later I heard a siren and saw the ambulance 
pull into the Main Street Ramp enteranco. Someone said to move the Armored 
car out of the way of the aubulance, so I got in and told the driver to move 
it to the south side of Commerce Street. The ambulance came out of the base-
ment and I returned to my assignment on the ramp until relieved by Sergeant 
Dean. 

Respectfully submitted, 

B. G. Patterson 
Patrolman, #1553 
Patrol Division 
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December 11, 1963 

rr. J. E. Curry 
Chief of Police 

Subject: Interview with Dr. Darwin Payne, 
.Reporter for Dallas Times Herald 

Sir' 

Cn December 10, 1963, Lieutenant F. I. Cornwall and Lieutenant 
Jack Revill interviewed Er. Darwin Payne in regards to an 
article that wan written by him and printed in the Dallas 
Times Perald, December 8, 1963. Er. ?exile stated that on 
Saturdal., December 7, 1963, at about 1130 p.m. he called 
Sergeant P. T. Dean at home and told him that he was as-
signed to verify an article written by Hr. David Hughes 
and published in the Times Herald shortly after the shooting 
of Lee Harvey Oswald. 

Er. Payne said that he then read the article written by 
Er. David Hughes to Sergeant Dean (copy of these notes 
are attached to the interview of David {Hughes) and asked 
him if this was about the way it was or if there were any 
changes he would like to make. Sergeant Dean advised him 
that he did not have any changes to make from the original 
interview given Mr. Hughes. The article written by Mr. 
Payne which appeared in the Dallas Times Herald on 
December 8, 1963, states "Gfficor says he saw Ruby". In 
regard to this statement I asked )!r. Payne if Sergeant 
Veen had made this statement, that he had seen Jack Ruby 
come down the Borth rump and Lr. Payne replied that Sergeant 
Dean did not eay this but that he merely verified what had 
been written in the first article. 

!Chen asked how this mistake was made, Fr. ?ayne stated that 
it was problbly done by the rewrite man. 

At the time of this interview, Er. Payne said he had been 
questioned by the Federal Lureau of Investigation. 

Respectfully submitted, 

v-.N1 
F. I. Cornwall, Lieutenant 
Special Scavice Bureau 

,g-tfre_ 
41,  
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J - ck ftevill, Lieutenant 
5 cial Service bureau 
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Francious Pelou 

I am a reporter with AFP - 50 Rockefeller Plaza, New York - PL 7-6712. This is 
a group of Fronch and National Press. I arrived in Dallas Friday night, 
November 22, 1963, following the assassination of Prenident tennedy. I arrived 
at the City Hall and attended tho interview of Oswald in the basement late that 
night. I have been asked if I know Jack Ruby. I recall Ike Pappas, another 
reporter from New York, referring to a person that had brought sandwiches to the 
press ca Jack. I later understood this to be Jack Ruby. To my knowledge I 
did not see this person Saturday. Sunday morning, November 24, 1963, I entered 
the basement of the .  City Hall and was thoroughly checked for no,  press credentials. 

At tP, tin', of the shootinc I wLs standing on the :,ast side of the ramp with the 
two live-TV cameras to my right. I observed Osvald as ho was being taken from 
the Jail Office. I took notice when he turned his head to the left. I also 
turned and looked in the eame direction as Oswald looked and found the person who 
I now know to be Jack Ruby as he lunged from the crowd and shot Oswald. I carried 
this story as a lead in my paper that Oswald saw his killer before anyone else. 
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Mr. J. E. Curry 	 December 5, 1963 
Chief of Police 

Reg Interview with George Phenix 
KRLD-TV - 2550 Flondike 

DA 7-8070 

Sirs 

We went to the home of George Phenix at approximately 1:30 
p.n. on December 4, 1963. Ho stated that he arrived at the 
1e:416-lent of the City Hall, Sunday morning, November 24, 1963 
with Ves Ave in a mobil unit. They drove into the basement 
of the City Hall and shortly thereafter Wee WiSEI left in 
the mobile unit. Yr. Phenix ottAed he took film of someone 
measuring the height of the Conrorce Ureet ramp to determine 
if the armored car could bo brought in from that exit. 

Hr. Phenix was vague about other newsmen in the vicinity as 
he has only held his present position for about 6 months and 
in not familiar with other newoien. 

The pictures 	Alonix took in the b- sement shoved the to 
of Jack Rte:yie hat anti olio shcwed liuby an he lunged past 
Wicor Harrison on his left side. Phenix was not aware of 
Ruby's presence before the shooting and actually was not 
aware he was in the picture until the shot was fired. 
Yr. Phenix was standing on the East curb of the ramp and 
leaning against the railing taking his pictures when Ruby 
apparently entered the scene between yr. 7henix and Officer 
Harrison. We have Yr. Phenix's pictures in our pessension. 

itespectfull: submitted,, 
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P. J. 1.0Ca:tren 
Lieuterrnt, Eurglvry & Theft Pureau 
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C, 0:-1011:co 
Lieutenant, Juvenile Bureau 
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Vovember 30, 1963 

STATIJOIT OF LT. RIO a. PIERC 

I know Jack huby and have known him since 1949. I did not see him at 
or near the City Hall prior to the shooting. 

I was driving the squad car; Putnam was sitting in the front seat; and, 
Maxey in the back on the left/and side. 

When we drove out the /bin Street ramp, there were pone people on the 
sidewalk, but vehicular traffic was very light. I did see Vaughn after 
I passed him and this was about six feet from the Luildint. 

I pulled on to Main :Arcot and stopped for the traffic light. When it 
changed, I pulled into the intersection and did let two cars pass, and 
made a left turn onto Harwood and a left at Commerce. 

When we arrived at the Commerce Street ramp entrance, Maxey and rutnam 
got out of the car and 1 btc1-4:d up in front of the armored car. I got 
out of the car and I could tell eorzthinc ht..d happened, and we sealed 
off the Cormerce 6trcet cntrzinco. 

Vovember 30, 1963 

SUMMIT OF LT. RIO a. PIERC 
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off the Cormerce Street cntrzince. 



November 26, 1963 

Mr. J. E. Curry 
Chief of Police 

Subject: Security Of Parking Area 
Of City Hall During Transfer 
Of Lee Harvey Oswald 

Sir: 

At approximately 9:00 A.M., Sunday, November 241  1963, I 
was instructed by Captain Talbert to call enough squads 
to the City Hall to assist in the transfer of Lee Harvey 
Oswald. I called thirteen (13) squads to report to 
Station 511. This was a total of nineteen (19) men. 

Men the officers started arriving I irstructed Sergeant 
P. T. Dean to report to the parking area and remove all 
unauthorized persons from this area and keep this area free 
from such persons until after the transfer had been made. 

At approximately 9:40 A.M. I instructed four (4) officers to 
report to Sergeant Dean for the purpose of scouring this area 
and instructed the remainder of the officers who had been 
called to the station to remain in the Sergeant's Room of the 
Patrol Office to be used as a pool as needed. 

I later checked the parking area at approximately 10:15 A.M. 
and found it to be free of unauthorized personnel. 

I then wont to the Homicide Bureau for additional information. 
I remained at this location until the interrogation had been 
completed. At this time Chief Curry and Chief Stevenson instructed 
me to secure a car and some uniform officers and escort the armored 
trucks via Elm Street to the Court House. 

I rode the elevator to the basement and got equipment number 205. 
The exit ramp was blocked leading to Conmerco Street by one of the 
armored trucks and it was necessary for me to exit on Main Street. 
Sergeants B. J. Maxey and J. A. Putnam were in the car with me. 
Sergeant Putnam was seated on the right front and Sergeant Maxey 
on left rear. 

At this time a large number of members of the press were located 
at the bottom of the ramp. Sergeant Putnam got out of the car and 
assisted me while getting through the crowd. He then returned to • 
the right front of the car. 

I continued up the ramp where I observed Officer R. E. Vaughn at 
the top of the ramp. Re was standing just outside the ramp on my 
right. 
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Page 2 

Vo one entered the basement by the north ramp while wo were 
leaving. 

We made a left turn from the Casement on Main Street and stopped 
for a short time for the red light on Main and Harwood, then 
oontinued to the top of the ramp on Commerce Street. 

By the time we were in position in front of the armored oar 
the shooting must have already oocurred as o:ficers were 
running to cover all exits of the City Hall. 

Respectfully submitted, 

/ 

Rio S. Pierce 
Lieutenant of Police 
Patrol Division 
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City of Dallas ( 

OFFICE MEMORANDUM 

To-Mr. J. E. Curry 	 November 23, 1963 
Chief of Police 

Subject: City Hall Security 

Sir: 

The following men from the Second Platoon were releived from their 
regular assisnment for Security of the City Hall. Offioers who wore 
assigned a traffic corner location, remained on Station 511 till re-
porting to their Speoial Assignment. 

Vise, M. L. 
Brock, A. R. 
Patterson, B. G. 
Jcz, L. E. 
Vaughn, R. E. 
Raz, J. 
Anderson, K. K. 
Pate, D. L. 
Nelson, R. C. 
Wages, H. J. 
Gregory , T. E. 
Fox, L. L. 
Taylor, L. C. 
Burton, T. R. 
Erwin, T. K. 
Hibbs, W. E. 
Tolbert, G. L. 
Farris, M. E. 
Watains, R. A. 

St. Paul & Elm 
Basement Uevator 
Ramp on Commerce 
Ramp on Commerce 
Ramp on rain 
Stone & Elm 
Field & Elm 
Ramp on Commerce 
In hall at Jail Entrance 
Central & rain 
Central & Elm 
Harwood & Elm 
Bottom of Ramp, Commerce Street Side 
Commerce & Central 
Commerce & Pearl 
Akard & Elm 
Pearl & Elm 
Lamar & Elm 
Commerce Street Ramp, With Truck 

Respectfully submitted, 

rf,•••-•  
Rio S. Pierce 
Lieutenant of Police 
Patrol Division 

RSP/lot 

I 	 ir fn necici fhP nennlp of folios 
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To-Mr. J. E. Curry 	 November 23, 1963 
Chief of Police 

Subject: City Hall Security 

Sir: 

The following men from the Second Platoon were releived from their 
regular assignment for Security of the City Hall. Officers who wore 
assiEned a traffic corner location, remained on Station 511 till re-
porting to their Special Assignment. 

Vise, M. L. 
Brock, A. R. 
Patterson, B. G. 
Jcz, L. E. 
Vaughn, R. E. 
Raz, J. 
Anderson, K. K. 
Pate, D. L. 
Nelson, R. C. 
Wages, H. J. 
Gregory , T. E. 
Fox, L. L. 
Taylor, L. C. 
Burton, T. R. 
Erwin, T. K. 
Hibbs, W. E. 
Tolbert, G. L. 
Farris, M. E. 
Watains, R. A. 

St. Paul & Elm 
Basement Uevator 
Ramp on Commerce 
Ramp on Commerce 
Ramp on rain 
Stone & Elm 
Field & Elm 
Ramp on Commerce 
In hall at Jail Entrance 
Central & Main 
Central & Elm 
Harwood & Elm 
Bottom of Ramp, Commerce Street Side 
Commerce & Central 
Commerce & Pearl 
Akard & Elm 
Pearl & Elm 
Lamar & Elm 
Commerce Street Ramp, With Truck 

Respectfully submitted, 

/1. 

rf,•••-•  
Rio S. Pierce 
Lieutenant of Police 
Patrol Division 

RSP/lot 

I 	 ir fn necici fhP nennlp of folios 



November 29, 1963 

3TATIZENT OF SERCIZANT J. A. PUTNAM 

Sergeant J. A. Putnam stated that he was sitting in the 
front seat (passenger side) of the squad car driven by 
Lieutenant R. S. Pierce with Sergeant Eaxey riding in 
the back seat behind the driver. Lieutenant Pierce 
hesitated as the front end of the squad arrived at the 
sidewalk. At this time Vaughn was standing on the 
sidewalk in front of the ear. He moved to my right 
and abriut two feet off the sidewalk into the street 
and glanced to the east on Main Street and motioned 
us on. I am net sure he held up his hand to stop traf-
fic or not. Pierce hesitated slightly and drove into 
the street. I do not remember whether we had to stop 
at a traffic light on lain and Harwood, but I know we 
did not atop at Harwood and Commerce. As we stopped 
at the Commerce Street Ramp a detective was running up 
the ramp yelling "Cover off the building." 

I do not recall seeing anyone to the right of the squad 
car as we drove out by the Lain Street entrance, but a 
few people were to the loft. Captain Talbert and I ran 
several City employees from the baserasnt. I talked to 
throe porters and had them leave the building. 
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November 26, 1963 

Mr. J. E. Curry 
Chief of Police 

Subject: Assignment Of Sergee2/ 
James A. Putnam On 
Sunday, November 241  1963 

Sir: 

On Sunday, November 24, 1963, at approximately 9:00 A.M., 
Sergeant Dean advised me he had instructions to searoh the 
basement parking area and instructed me to assist him. I 
was with Sergeant Dean when he assigned the officers at 
each entrance to tho area to be searched. The assignments 
were as follows: 

R. C. Nelson 
	

Basement Entrance From Police & CoUrts Building 

R. E. Vaughn 
	

North Ramp Entrance on Main Street 

B. G. Patterson 
	

South Ramp Exit On Commerce Street 

A. R. Brook 
	

Elevators In Basement 

Reserve Officer Assigned by Reserve Captain Arnett. 	entrance 

On South Side From Engine Room 

Serseb.nt Dean instructed the men on these posts to refuse 
entrance to anyone except properly identified Police Officers 
and members of the Press. 

After scouring the area, Sergeant Dean contacted Reserve Captain 
Lrnctt, who provided approximately twelve (12) Reserve Polioemen 
to assist us with the search. Officer L. E. Jez, Sergeant Dean, 
Reserve Captain Arnett, approximately twelve (12) other Reserve 
Policemen and I conducted a cearoh cf all vehicles and all of 
the possible hiding places in the basement parking area. 

I acsisted Sergeant Dean by remaining in the basement and checking 
the posts as often as possible and also asking for identification 
of anyone in the basement that I did not recognize, as Police or 
Press Personnel, 

Shortly after the search was completed an unmarked police oar 
occupied by two detectives droves into the basement. I checked the 
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inside of their oar. Following this car was a police patrol 
wagon, driven by C. G. Lewis. He stopped the vehicle and 
checked the cab and opened tne rear doors of the passenger 
compartment. I then assigned Officer W. B. Hibbs, and Officer 
G. L. Tolbert to take a position at the bottom of the north ramp 
and instructed them to look into all vehicles that came into the 
bascment. 

At approximately 10:45 A.M. Sergeant Dean called approximately 
twelve (12) officers together that had been standing by in the 
basement and gave then traffic assignments at each intersection 
that the prisoner was supposed to travel enroute to the County Jail. 

At approximately 11:18 A.M. Sergeant Dean advised me to go with 
Lieutenant Pierce in his car and to get one man to go with us. 

I asked Sergeant Maxey to come with us and the three of us left 
the basement by the Main Street ramp, at approximately 11:20 ,AX. 
When we arrived at the top of the ramp I observed Officer R. E. 
Vaughn standing to my richt. I did not see anyone cone into the 
basement as we left. 

We went to the Commerce Street side of the ramp and as we stopped 
the car, Detective Reynolds ran from the basement beside the armored 
car z.nid yelled to cover off the Police and Courts Building, Oswald 
had been shot. I assisted him temporarily and then returned to 
Lieutenant Pierce's car. 

Respectfully submitted, 

/47 / 
	 •' 	 
/.James A. Putnam 
/Sergeant Of Police 

Patrol Division 

JAP/bk/ 
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November 2 1963 

i:r. J. 2. Curry 
Chief of Police 

Subject: Incident InvolvinG Lee Harvey 
Oswald 

At approximately 10:30 A. E. on i:ov..mber 24, 1963, 
Detective James K. .ta7:scy 1527, went into the basement 
of the city hall and stationed myself by the cement 
pillars next to the three parkins stalls reserved for 
the Chief Officers. 

I received instructions alon.:: with other detectives 
from Captain O. L. Jones to place myself approximately 
at the start of the exit ramp for the security of Lee 
Harvey Oswald. 

I s%w Er. Oswald being; led on to the ramp in the base-
ment when I he rd c. s::ot, and I in7.ediately started 
run.-.in:: toward a WAte !:.ale detective W. E. Chambers 

a few other of 	had zeize:i the suspect. Then 
I reached the :Inspect, aporoasely five to 	officers 
find I assisted in sub;:ueina the suspect and taking him 
to the jail office. I assisted in the search of the 
su::pect's serson. He was handcuffed and as he was being 
pie:ed up from the floor, the suspect stated, "I wanted 
to save the 3tate some money". He was then taken by 
other police officers into the jail office elevator. 
I then wcat to Lee Harvey Oswald who was lyinG on the 
floor inside the jail office and observed the City. Doctor 
c..(17:.i.nister aid to him. There was a bullet wound in 
Ozwradls left side, and there was powder burns around 
the wound. 

I then helped other officers and ambalr_nce attendants 
place Oswald on ,the stretcher avid place him into the 
ambulance, which was vaitinG on the ramp in the basement. 

I then accompanied Lt. VcKinney and four other detectives 
to Parkland Hospital to establish security measures at 
the Hospital. 

??,c;ppectfally, 
4.-:j211-1  

. ames K. Ramsey 
Detective 1627 
ForGery Bureau 

JKR:ms 
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i:r. J. 2. Curry 
Chief of Police 

Subject: Incident Involving Lee Harvey 
Oswald 

At approximately 10:30 A. I:. on i:ov..mber 24, 1963, 
Detective James K. .ta7:scy 1527, went into the basement 
of the cit; hall and stationed myself by the cement 
pillars next to the three parkinG stalls reserved for 
the Chief Officers. 

I received instructions along with other detectives 
from Captain O. A. Jones to place myself approximately 
at the start of the exit ramp for the security of Lee 
Harvey Oswald. 

I s%w Er. Oswald being led on to the ramp in the base-
ment w%en I herd t. s::ot, and I in7lediately started 
run.-.in:: toward a WAte !:.ale detective W. E. Chambers 
(..nr: a few other officers had zeize:i the suspect. Then 
I reached the suspect, appl-oxi:la,.ely five to 	officers 
Etnd I assisted in sub:iueinG the suspect and taking him 
to the jail office. I assisted in the search of the 
su::pect's person. he was handcuffed and as he was being 
pie:ed up from the floor, the suspect stated, "I wanted 
to save the State some money". He was then taken by 
other police officers into the jail office elevator. 
I t;.:en :eat to Lee Harvey Oswald who was lying on the 
floor inside the jail office and observed the City. Doctor 
c..(17:.iaister aid to hill!. There was a bullet wound in 
Oswald's left side, and there was powder burns around 
the wound. 

I then helped other officers and ambulance attendants 
place Oswald on ,the stretcher and place him into the 
ambulance, which was waitini on the ramp in the basement. 

I then accompanied Lt. EcKinney and four other detectives 
to Parkland Hospital to establish security measures at 
the Hospital. 

:Seppectfully, 

t:":J211"1  

dames K. Hamsey 
Detective 1627 
ForGery Bureau 

JKR:ms 



J. 	Curry 
Chiof of inliee 
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J. K. rtacsey 
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Uovcaiber 29, 1963 

.Statement of Jerry Raz: 

I left the beaenent of the City Hall about 11:00 I. V. for a 
traffic assicnnent at Lim and Stone btreEts, and did not 
return prior to the ehootinz. 

I do not know Jack Ruby. 
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I do not know Jack Ruby. 
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November 26, 1963 

Mr. J. E. Curry 
Chief of Police 

Subject: Assignment of Officer 
Jerry Raz, #1551 
Sunday, November 214 1963 

Sir: 

Cn Sunday, November 21:1  1963 at approximately 9:30 A.M., I reported 
to Station 511. I waited in th3 Wisp Patrol office until about 
10:15 A.M. At this tire Captain Talbc.rt took me along with about 
10 other officers to the basuoent of City Hall and into the parking 
area. I waited in a group with the other officers until about 
11:00 A.M. At this tire Sergeants Dean and Putnam assigned me to 
work traffic at Elm and Stone Street. 

While waiting for my assignment I did not have to confront anyone 
for entry or exit to the city hail basement. I did observe two 
TV cameras and about twenty reporters. 

I departed the City Hall basement approximately 11:05 A.M. and 
reported to my traffic assignment. About 11:30 A.N., I as informed 
ty Police Radio to report to Parkland Hospital. I arrived at Parkland 
Hospital and worked traffic on Harry Hines Blvd. at the hospital 
entrance. I was relieved from this post at 1:00 P.M. by a Police 
Reserve Officer. I then went back to my patrolduties. 

Respectfully submitted)  

Jerry Raz 
Patrolman #1551 
Patrol Division 

JR/ch 
,7  .1 
L.• 

November 26, 1963 

Mr. J. E. Curry 
Chief of Police 

Subject: Assignment of Officer 
Jerry Raz, #1551 
Sunday, November 214 1963 

Sir: 

Cn Sunday, November 21:2  1963 at approximately 9:30 A.M., I reported 
to Station 511. I waited in the Radio Patrol office until about 
10:15 A.M. At this tire Captain Talbc.rt took me along with about 
10 other officers to the basuoent of City Hall and into the parking 
area. I waited in a group with the other officers until about 
11:00 A.M. At this tire Sergeants Dean and Putnam assigned me to 
work traffic at Elm and Stone Street. 

While waiting for my assignment I did not have to confront anyone 
for entry or exit to the city hail basement. I did observe two 
TV caneras and about twenty reporters. 

I departed the City Hall baseg.:ent approximately 11:05 A.M. and 
reported to my traffic assignment. About 11:30 A.N., I was informed 
ty Police Radio to report to Parkland Hospital. I arrived at Parkland 
Hospital and worked traffic on Harry Hines Blvd. at the hospital 
entrance. I was relieved from this post at 1:00 P.M. by a Police 
Reserve Officer. I then went back to my patroleduties. 

Respectfully submitted, 

Jerry Raz 
Patrolman #1551 
Patrol Division 

JR/ch 
.7  .1  

LL.• 



:ovtibr 26, 1963 

rr. J. 	Curry 
Chief of lolice 

;;L.11-;CT: LocAion of ietective :1. 11. ,:eynolis 
'ut the time of the shooting of 
Oswald, November 24, 19',3 

: 

'Below io sabnittod r,:port cipplied by Dotective N. B. Reynold:. as 
rewrding his activities on iio:ecler 24, 1963. 

t 11:00 Lieuto,a.nt %, wain o.(3 into the orrice end t ,IJ us, one 
by nhe, to st..4.rt to,- .ri Jail office. 	 1,:rd 	the lost two 
1 it, :.'011 L vent 	to do 7b1' doors lo—lino (";-tci0e into the: 

aro-t. 	I 14,.:1 	 !:cht out o: 
t t!iin time, 1 tv)ti,,:el tAt..t an tttor:;e;-  To;:. 	Van st:.0.1.n6 

in the lobby outside of tile Jail office behind tim uii;ormei offic:r 
str.tionel there. Ao officers escorting Ocstld started out into the 
ramp roast, I heard a shot. 

I r n b ck into the lobby ::nd down to lobl.;, to tare Com erce 
exit, nhd up on the street o.nd ordered art uniformA uffic-..-r to 
1doek the Com..erc -.) :.;tret exit to the old City ;:n11 and to not let 

o'it. I r%n t) the 1P,rdwoA 3treet'e:.it -n1 °Hared nn 
unifonled of leer to net let 	one ont cf 	t 	I 	J..e 

the Cnm erce ;:truet ed.t ,:nd entered on the firot flo.r 
of t;) Cikr ;ill t. 	n :efro rimniog 	t!A2 e.6t 	t 

I in ,..1L L-1,! went 	't r hi. 	11.th 	':verctt cind A 

rf:w.rve4 off:ccr 	u,.ra 	 vita 	It tht tir.s. This 
cAnred 	WV2 	 nmA I to 1- plus-s- 	of 	and to-, him 
to the Nou.ici 	ncficv,  t'ie!ql I rl le sad 	tl 	 n_ter, r..n(1 
tef,  I to:,' po:;itin in frdrit of t;le :;hi.e.C'e. office t- sto= pro.co-

fra:i, enter ar Llto t:-is ofCieci. 

iZes.ectf.111 sabrAtted, 

n o  Lien gpoeli 
rex 	nil 1--)cri: lure -u 

:,/put 
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J. 7.• Curry 
Chiof of I olice 
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December 18, 1963 

Er. J. E. Curry 
Chief of Police 

Subjects Interview of 1:arren Ricby - WDAP 
1600 Grantland Circle 
Ft. Borth, Texas 
GU-5963 - AH4-2484 
December 17, 1963 

Sirs 

Mr. Rickey earm to Dallas early Sunday morning, November 24, 
1963, with :43V-TV crew. He is an engineer and wee assigned 
to top of Mobile Unit parked on Commerce Street beside City 
Hall. He had • T.V. camera on top of the truck and could not hear 
too much of what was said by anyone on the street. He stated he 
saw sorn man walking, back and forth on sidewalk on Commerce 
Street side of the City Hall. This was before the armored 
car was brought to City Hall. Last tiro he saw this came man 
wan approximately 10:00 a.m. or shortly before 10:00 a.m., and 
the man was etandinit in a group of people just cant or the 
CceLmoree Street tarp exit. 

Mr. Rickey did not know Jack Ruby and later recognized the man 
from a picture in a Dallas paper, where Ruby was wearing a 
hat. Pr. Rickey stated he did not see a proms pass on this 
man. 

Reepectfully submitted, 

6,,A.1%1  tWhe-Le,ac-e—r,-)  
C. C. ',;ellaee, Lieutenant 
Juvenile iNreau 
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November 2'), 1963 

Mr, J.E. Curry 
Chief of Folice 

r,ubjects Jack Leon Ruby 

Sir: 

On November 21, 1963 at approximately 12 coon I, along 
with Cfficerc V.D. Monavhon, T.G. Trotman, u.r. Ocer,and 
h.R. Arnold, was in nnoit:tont District Attorney Bon Filisg  
office, which is on the oixth floor of the tZecordo Buildiu6. 
The window in this office faces Record .:treat, with a view 
of both Lim and gain ;:treoto. 

The above captioned Subject came into the office while we 
were there and panned out some advertivement carda con-
cerning a atriiper known as "Judo." To my knowledge :;tabject 
did not &stand nt the window, nor did he pcluoe bny length 
of time nt the window. 

.subject wrlo lc:lying the office, 	 ;;V:trict 1.ttorneyo 
Ben 	and Don .Aodghill catered. -ubjcct istmduced him- 
Golf to Ben Ellice and told Mr. Ellis, "You probably don't 
know me now, but you will." 

Rei,pectfully submitted, 

(/ 
;.; 

J4con 
f,ic,utca:, nt of lolice 
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December 4, 1963 

Yr. J. E. Curry 
Chief of Police 

Re: Interview with Jack Ruby 

Sirs 

On December 1, 1963, Lieutenant Jack Revill and Lieutenant .  
F. E. Cornwall interviewed Jack Ruby, presently confined in 
the' Dallas County Jail for the murder of L. H. Ouwald. The 
purpose of this interview was to determine how AUby gained 
access to the basement of the City Nall. 

During the interview with Ruby it became apparent that he was 
not going to cooperate in any way as he stated thet he did 
not want to get any police officers in trouble and also any-
thing that ha might tell U3 might be used against him in his 
forthcoming trial for murder. He did stet° that he Frei sent 
a Z25.00 money order to a friend of his in Ft. '.!orth from the 
Western Union Telegraph Company, 2034 rain, at 11:16 a.m. on 
November 24, 1963. Upon questioning him as to how he gained 
access to the basement of the City Hall, he became evasive 
and refused to furnish that information. However, in answer 
to a direct question as to whether he spoke to anyone in the 
basement prior to the shooting ho definitely stated, "NO, 
that he did not speak to anyone. 

Ho did et:Ite that he would cooperate with the Police Dep.artment 
if his Attorney, 	Tor.) Howard would pive win penaieuion to do 
so. Pr. 1!ow7rd telephonically woe contacted by Lieutenant 
Corrwill snd roquested to coao to the County Jail to sit in on 
the interview with his client, Ruby. Er. Collard did so and 
eftor discuseine the matter with Ruby in privecy, they both decided 
that Ru'y would n)t give us the requested inforneation.' 

Prior to the termination of this interview, both Attorney Howard 
and Ruby steted that Ruby would be willing to submit to a poly-
graph examinetionj that they had made an attempt to get said 
polygraph examination but that District Attorney Henry Wade 
had refused. 

December 4, 1963 

Yr. J. E. Curry 
Chief of Police 

Res Interview with Jack Ruby 

Sirs 

On December 1, 1963, Lieutenant Jack Revill and Lieutenant .  
F. E. Cornwall interviewed Jack Ruby, presently confined in 
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During the interview with Ruby it became apparent that he was 
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thing that ha might tell U3 might be used against him in his 
forthcoming trial for murder. He did state that he Fr'd sent 
a t25.00 money order to a friend of his in Ft. '.!orth from the 
Western Union Telegraph Company, 2034 Kain, at 11:16 a.m. on 
November 24, 1963. Upon questioning him as to how he gained 
access to the basement of the City Hall, he became evasive 
and refused to furnish that information. However, in answer 
to a direct question as to whether he spoke to anyone in the 
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that he did not speak to anyone. 

He did st:Ite that he would cooperate with the Police Department 
if his Attorney, 	Tom Howard would pive win permission to do 
so. Pr. 1'ow7rd telephonically was cont:!cted by Lieutenant 
Cornwell and requested to come to the County Jail to sit in on 
the interview with hie client, Ruby. Vr. Coward did so and - 
after discussiw_t the matter with Ruby in priwcy, they both decided 
that Ru'y would n)t give us the requested inforrn?tion.' 

Prior to the termination of this interview, both Attorney Howard 
and Ruby stflted that Ruby would be willing to submit to a poly-
graph examimitionj that they had made an attempt to get said 
polygraph examination but that District Attorney Henry Wade 
had refused. 
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The interview wan terminated at this point and Hr. Howard stated 
that he would contact his other law partners and if they agreed 
he would give us information which might be significant to the 
Dallas Police Department .investigation. He advised the under-
signed officers that he would contact them Monday or Tuesday as to 
what decision they had reached. . 

On the morning of December 3, 1963, Inspector sawyer contacted 
Hr. Howard, attorney for Jack Ruby and asked him if he had reached 
any decision regarding the polygraph examinAtion for his'client 
and supplying the Police Department with the inforaition as to 
how he gained access to the basement of the City Hall. Mr. Howard 
became evasive and stated that he was going to call in some more 
lawyers on Friday, December 6, 1963, and that after he had a dis-
cussion with them, he would let is know his decision - until this 
conference would be held, his answer would be negative as far as 
the polygraph examimtion was concerned. 

On December 3, 1963, Lieutenant Jack aevill and F. L. Cornwall 
again interviewed Jack Ruby in the County Jail. He was personally 
given the opportunity to submit to a polygraph examination. He 
refused, saying he would have to get permission from his legal 
advisor, Mr. Tom Howard. An attempt was mAe to gain information 
from Ruby as to his activities on the morning of November 24, 1963. 
He refused to furnish any information. He said that it would all 
come out during his trial and that he wants to tell the world what 
a great Police Department Dallas has and how much he loves Dallas. 
luring the interview, Ruby became very emotional And was almost 
to the point of hysteria in his effort to protect any police 
officer from being implicated into his entrance into the basement 
of the City Lail. 

He related in detail his activitieo for Hovoriber 22, 1963, such 
as upon he ring th't tho President had been esoassimted, he 
inviediately stopped some ads which he lad placed earlier that 
morning in the Dallas Yorning news pertaining to his night club, 
the Carounel Night Club. He related thct he became emotionally 
upeet and was in a trence. Ee went to the 4itz Delicatessen and 
purchased :10.00 worth of Mosher typo food. He wao very specific 
in getting this information over to us. He than stated that he 
wont to his sister's home and spent the remainder of the afternoon 
with her. In the late afternoon still feeling disturbed, he drove 
through the City of Dallas checking to see what business establish-
ments were cloned. He felt that inasmuch as ho had closed his . 
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nightclub that the other business establishments should have 
also been closed out of sympathy for the death of the Prerident. 
He went to a delicatessen and purchased sandwiches with the 
intention of bringing said sandwiches to his friends at the 
Police Denartmnt. He called the Homicide and Robbery Bureau 
and told them that he had these sandwiches and was going to 
bring them to the Police Deportment. He was advised by 
Detective R. H. Sims that they had already eaten but he 
thanked him for the gesture. Ruby then stated that he drove 
to the City Hall and went to the baeellent and ningled with the 
crowd. He was present in the Police Assembly Room When Lee 
Harvey Oswald was interviewed by the press. After this inter-
view Ruby stated that he called Radio Station KLIF and got an 
exclusive interview with District Attorney H. Made with KLIF. 
He left the City Hall and drove to Radio :station KLIF with the 
idea of giving the sandwiches to personnel at that location. 
the door was locked and he had to wait aperoxim.J.tely 15 minutes 
before Joe Lon, of Radio StrA.ien FLIF drove up and opened the 
door. Pe stated that he remained there fer sometime and then 
went home. At this point he became irrational end advised us 
that ho was not going to discuss it any further. At this point 
the interview was terminated. 

Due to Ruby's emotional state, the undersigned officers made 
no attempt to take notes during either interview. The forgoing 
information is to the best of our recollection. 

Respectfully oubmitted, 

Jack 
Lieutem:nt, Special Service Bureau 

F. E. Cornwall 
Lieutenant, Special Service Bureau 

J. H. Sawyer 
Inspector of Police 

FW:nw 
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December 6, 1963 

rr. J. E. Curry 
Chief of Police 

Re: Jack Ruby's Automobile 

Lieutenant Vernon Smart obtained the following informations 

Theodore Jackson c-m, 1710 Pine, usually can be found at 
RI e-4645, 2001 Pz,cific; employed by 1 r. B. D. ':aters who 
owns and operates tho parking lot at 2035 Lain Street. 
Jackson was on duty at 2035 rain Street last Sunday, 
November 24, 1963. No stated that the 1960 Oldsmobile 
in quentior was parked on his lot Behan he openod the lot. 
Be did not know the exact time but stated that it was 
about noon. 

Johnnie L. Daniel c-m employed by Norton parking system 
next door to this lot stated that, he opened his lot about 
the same time and thAt he saw this Cldnnebile pnrked there 
et the time. HO etated that he arrived dust a few minutes 
ahead of Jackson. L'aniels addrena is Pacific Hotel. 

14r. 'meters, owner of the lot, has an office at 2001 Pacific, • 
Phone P.18-4645, listed as Allstate Parking. 

Respectfully submitted, 

0. A. some 
Captain of Polio* 

:AJ:nw 
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rr. J. E. Curry 
Chief of Police 

Net Jack Ruby's Automobile 

Lieutenant Vernon Smart obtained the following informations 

Theodore Jackson c-m, 1710 Pine, usually can be found at 
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et the time. He etated that he arrived dust a few minutes 
ahead of Jackson. L'aniels addrena is Pacific Hotel. 

14r. 'deters, owner of the lot, has an office at 2001 Pacific, • 
Phone RI8-4645, listed es Allstate Parking. 

Respectfully submitted, 

0. A. son,11 
Captdin of Polio* 

:AJ:nw 



Decembor 9, 1963 

Er. J. E. Curry 
Chief of Police 

sirs 

On December 9, 1963, nr. Thad Ricks was telephonically 
contacted regarding Jack Ruby having been issuod a press 
pass during the 1963 State Fair of Texts. Mr. lacks 
is with the Public Relations Department, State Fair of 
Texas, and stated that his office does not reflect any 
issuance of press credentials being issued to Ruby. 

Res 
1
pectfully submitted, 

ck Rovill 
Lieutenant, Special Service Bureau 

JR :rat 

December 9, 1963 

Er. J. E. Curry 
Chief of Police 

sirs 

On December 9, 1963, nr. Thad Ricks was telephonically 
contacted regarding Jack Ruby having been issued a press 
pass during the 1963 State Fair of Texts. Mr. iticks 
is with the Public Relations Department, State Fair of 
Texas, and stated that his office does not reflect any 
issuance of press credentials being issued to Ruby. 

Res 
1
pectfully submitted, 

ck Rovill 
Lieutenant, Special Service Bureau 

JR:rat 



December 16, 1963 

Er. J. E. Curry 
Chief of Police 

Subject: Jack Ruby 

Hr. H. E. Crabbe, Aonietant Vice-President, Perchant's 
State Bank was interviewed Friday, December 13, 1963, 
regarding Jack Ruby and any loan transactions involving • 
Jack Ruby and any Dallas Police Officers. 

A lint of officers anoigned to the security of the transfer 
of Lee Harvey Oswald on November 24, 1963, was furnished 
to the bank. The loan records of the Eerchant's State Bank 
failed to reveal Jack Ruby being a co-maker of any loans to 
Dallas Police Officers. 

Crabbe WAS assisted by Pr. Vince Torres, an employee of 
the bflnk Loan Department. Thin search revealed that Jack 
Ttuby is nIt now nor has ho ever been a co-naker of any loan. 

Respectfully submitted, 

;V7,71,' 
H. n. Bort, Detective 
Special Service Bureau 

Rj1:nw 

DeCember 16, 1963 

Er. J. E. Curry 
Chief of Police 

Subject: Jack Ruby 

Hr. H. E. Crabbe, Assistant Vice-President, Perchant's 
State Bank was interviewed Friday, December 13, 1963, 
regarding Jack Ruby and any loan transactions involving • 
Jack Ruby and any Dallas Police Officers. 

A lint of officers assigned to the security of the transfer 
of Lee Harvey Oswald on November 24, 1963, was furnished 
to the bank. Tho loan records of the Eerchant's State Bank 
failed to reveal Jack Ruby being a co-maker of any loans to 
Dallas Police Officers. 

Crabbo was assisted by Pr. Vince Torres, an employee of 
the bank Loan Department. Thin search revoalod that Jack 
Ttuby is nIt now nor has ho ever beon a co-naker of any loan. 

Respectfully submitted, 

;V7,71,' 
H. n. Bort, Detective 
Special Service Bureau 

11:11:nw 



December 13, 1943 

f.ro  Jo No  Curry 
Chief of Police 

Subject: explanation of flews Coverage 
on Date of Oswald shooting. 

Thin interaction obtained from Bert Shipp, 4FFA-TV. 

WBAP - is an nsc Station and it was KBAP that had a live 
ctmera in the City Uall beseTent. The WIMP crow did the 
live pick-up and fed it to both NBC & CM. 

MILD was at the courthouse to do a live pick-up for both 
UDC AND CBS. 

MD is a CPS Station doing the pick-up live which una 
fed to both natworka on a pool basin. 

ileither C133 nor I= actually had live cameras thoro. 
EAU and 1.: AP did the live pick-up for the network. 

Jim Davidson and Warren Ferguson both shot film for 
ABC, the network which had no live cameras there. 
wFAA-TV had no one in the basement. hFAA Radio had one 
man with a tape recorder. .Re was Bob Thornton. 

Respectfully submitted, 

A  

	

/". 	 /- 	- 

	

)"/ 	
• f  • 

P. G. YoUegbren, Liqutcmant 
Burglary r: Thrift Vureau 

l':";?ttnv, 

December 13, 1943 

f.ro  J. No  Curry 
Chief of Police 

Subjects explanation of flews Coverage 
on Date of Oswald shooting. 

Thin infemation obtained from Bert Shipp, 4FFA-TV. 

WIMP - is an nsc btation and it was hAP that had a live 
ctmera in the City Uall beseTent. The WIMP crew did the 
live pick-up and fed it to both NBC & CM. 

MILD was at the courthouse to do a live pick-up for both 
UDC AND CBS. 

MD is a Cfl3 Station doing the pick-up live which una 
fed to both networks on a pool basin. 

ileitber CBG nor I;DC actually had live cameras thoro. 
MD and 11JAP did the live pick-up for the network. 

Jim Davidson and Warren Ferguson both shot film for 
ABC, the network which had no live cameras there. 
wPAA-TV had no one in the basement. hFAA Radio had one 
man with a tape recorder. .He was Bob Thornton. 

Respectfully submitted, 

P. G. FcCegbren, Liqutcmlnt 
Burglary r: Thrift Vureau 
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